
Décryptage du Baromètre Social Institutionnel (BSI) mai/juin 2021
comparaison à 2018 et chiffres nationaux 2021

Résultats globaux

Thèmes nationaux

>>> LE TRAVAIL AU QUOTIDIEN

10 THÈMES ABORDÉS             66 QUESTIONS
                dont 22 spécifiques branche ou locale

82% DES RÉPONSES SONT SUPÉRIEURES
  au niveau national et au BSI 2018

PART DES SALARIÉS
DE LA CPAM DU VAR
AYANT PARTICIPÉ AU BSI

2016

2018

2021

35%
27%
63% (44% au niveau national) 

SONT FIERS D'APPARTENIR
À LA BRANCHE MALADIE
77% en 2018 - 87% au national

92%

estiment que le projet d’entreprise
est porteur de valeurs concrètes75% 94%

SONT SATISFAITS
DE LEUR TRAVAIL
65% en 2018 - 77% au national 

81%
ESTIMENT
LEUR TRAVAIL UTILE
88% en 2018 - 92% au national

94%

>>> LE MANAGEMENT

PENSENT QUE LEUR MANAGER
LEUR FAIT CONFIANCE AU TRAVAIL
77% en 2018 - 84% au national

89%
PENSENT QU’IL LES ASSOCIE
AUX RÉUSSITES DU SERVICE
69% en 2018 - 76% au national   

83%

>>> LA PERCEPTION DE LA DIRECTION / DU DIALOGUE ENTRE LA DIRECTION
        ET LES REPRÉSENTANTS
        DU PERSONNEL

PENSENT QUE LA DIRECTION EST ATTENTIVE
AUX CONDITIONS DE TRAVAIL 
49% en 2018 - 65% au national

77%

ESTIME LE DIALOGUE CONSTRUCTIF 
33% en 2018 - 41% au national   

45%

>>> LA FORMATION ET LA RÉMUNÉRATION

TROUVENT QUE LES FORMATIONS SUIVIES SONT 
ADAPTÉES AUX BESOINS
73% en 2018 - 79% au national

83%

>>> L’INFORMATION

SONT INFORMÉS PAR
LE RESPONSABLE, LA DIRECTION, LE SERVICE RH
53% au national

59%

>>> L’AVENIR PROFESSIONNEL ET LES ATTENTES

SONT OPTIMISTES POUR LEUR AVENIR
PROFESSIONNEL AU SEIN DE LA CPAM DU VAR
50% en 2018 - 58% au national

60%
CONSIDÈRENT LES CHANGEMENTS
NÉCESSAIRES POUR L'AVENIR DE L'ORGANISME

78%

>>> LA CRISE SANITAIRE

ESTIMENT QUE LA CRISE
VA REDÉFINIR DURABLEMENT
DE MANIÈRE POSITIVE
LA FAÇON DONT ON TRAVAILLE 
56% au national

63%
SE SENTENT SUFFISAMMENT CONFIANTS
DANS LA MODALITÉ DU TÉLÉTRAVAIL

94%

>>> LES CONDITIONS DE TRAVAIL

RESSENTENT UN STRESS AU TRAVAIL
TROP IMPORTANT
33% en 2018 - 32% au national

23% 56% UN STRESS NORMAL

21% UN STRESS FAIBLE

FOCUS SUR LES QUESTIONS LOCALES

satisfaits du Protocole
d'Horaire variable
en vigueur dans l'organisme

et ensuite ?
Des actions concertées sont mises en œuvre pour renforcer les points forts et améliorer les axes de progrès. 
Une attention sera portée aux métiers et à l'ancienneté des collaborateurs dont les niveaux de réponse 
sont hétérogènes. 

RDV en 2023 pour un nouveau BSI ! Merci à tous pour votre précieux concours 


